

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Новоеткульская средняя общеобразовательная школа
Чесменского района Челябинской области

Региональный патриотический Квест-Марафон, посвященный 70-летию
Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Сочинение

«Огонь Победы. Что для нас Память?»

Выполнил:

Триулин Ильдар Дамирович,

7 класс.

Руководитель:

Князюк Валентина Павловна,

учитель русского языка и

литературы

На братских могилах не ставят крестов,
И вдовы на них не рыдают,
К ним кто-то приносит букеты цветов,
И Вечный огонь зажигают.
(В.Высоцкий)

Память...В словаре русского языка С. И. Ожегова говорится, что память «то же, что воспоминание о ком-чём-нибудь», а воспоминание - «то, что сохранилось в памяти; мысленное воспроизведение этого».

70 лет назад закончилась Великая Отечественная война и в память наших прадедов, в память вечно молодых солдат и офицеров Советской Армии, павших на фронтах этой страшной войны, по всей стране установлены памятники. Не исключение и наш поселок – Новоеткульский, история памятника которого интересна. Дело в том, что нынешний памятник – это уже второй в нашем поселке. Первый был установлен в 1975 году к 30-летию Победы над фашистской Германией. Это была одинокая фигура солдата во весь рост с автоматом в руках. Но из-за того, что памятник, получивший название в народе «Алешенька», сделали плохо, было решено снести (его закопали в специально вырытой яме за футбольным полем), а на его месте поставить другой.

В 1980 году по совету художника Плотникова Г.А., который в колхозе «Красный герой» оформлял стенды и наглядность, был приглашен скульптор из Челябинска - Лев Николаевич Головницкий(1930 – 1995 г.) – лауреат премии Ленинского комсомола 1967 г., Государственной премии РСФСР имени Репина, дважды народный художник России, автор памятника Ленину, А.С. Пушкина, Орленку в Челябинске.

По воспоминаниям бывшего секретаря парторганизации колхоза «Красный Герой» Кравченко В.Н. черновой вариант нового памятника лепили из глины прямо в МТМ и состоял он из четырех фигур: двух фигур солдат (один стоял во весь рост в плащ-палатке с автоматом в руках, другой - рядом на одном колене) и женщины с девочкой. Но из-за высокой цены решили оставить три скульптуры, убрав солдата, который стоял во весь рост.

9 мая 1980 года памятник был открыт. На его открытие съехалось много бывших односельчан и их родственников. Приехал из Варненского района и сын погибшего Купаева, уходившего на фронт из нашего поселка, но фамилии его отца на Доске погибших не оказалось. Тогда, по просьбе сына, фамилия Купаева была выбита. И если сейчас посмотреть на списки погибших, то можно заметить, что после буквы «Ш» идет «К» (после Шиховцева В. А. записан Купаев Н. Д.) На доске погибших выбиты и фамилии моих предков. К сожалению, о них мало что известно, бабушка помнит только, что они были танкистами, а спросить у дедушки уже нельзя, его давно нет в живых, да и был он в то время подростком, а значит и мало б что вспомнил. А жаль, я так хотел бы, чтоб они прожили долгую жизнь.

Памятник Павшим односельчанам стоит в небольшом сквере в окружении кленов и елей.. За ним ухаживают ученики нашей школы; убирают весной листья, подметают, сажают цветы в клумбы... Каждый год 9 Мая здесь зажигают Вечный огонь, все жители поселка приходят сюда на митинг, чтобы почтить память погибших и выразить слова благодарности тем, кто вернулся с войны, к сожалению, таких в поселке уже не осталось.

Заканчивая своё сочинение, я хочу обратиться к моему поколению: «Чтобы не повторилась эта ужасная война, чтобы на нашей земле не рвались снаряды, чтобы не плакали матери, помните – какой ценой досталась Победа! Берегите мир! Берегите память!»